

冬储菜陆续上市 量足价优受青睐

进入深秋时节,气温持续降低,本地种植的白菜、土豆、萝卜、大葱等冬储菜也陆续上市。耐储存的冬储菜成为许多家庭餐桌上的常客。记者了解到,由于本地冬储菜免去了长途运输、多层中间商等环节,不少菜品价格低至不足一元,吸引市民纷纷购买。



农贸市场大白菜量足价稳

在万柏林区一家大型农产品市场内,满载着土豆、白菜等冬储菜的货车不断驶入,吸引着络绎不绝的市民前来购买。记者发现,市场土豆价格为1.2元/500克、白萝卜0.8元/500克、胡萝卜1.1元/500克、大葱1.4元/500克、白菜0.7元/500克。据蔬菜经营户介绍,多个冬储菜单价不足一元,白菜、大葱等冬储菜的供应非常充足,能够满足市民的需求。

记者走访发现,相对而言,购买冬储菜的人更多的是中老年人,而一些年轻消费群体则倾向于现吃现买。“现在人们都住楼房,家里空间有限,冬天供暖室内温度又高,加上随时都能买到新鲜蔬菜,还是不太习惯囤冬储菜。”今年30岁的王女士告诉记者。从“有啥吃啥”变成“吃啥有啥”,年轻人更愿意现吃现买。

“热乎乎的白菜炖土豆,有嚼

“一元菜”是绝对主力

在杏花岭区的一处便民市场内,前来采购的市民络绎不绝,不少人选购芥菜、白菜、土豆等冬储菜。商户介绍道,由于这些冬储菜大多以本地菜为主,而且是直销,没有中间商,菜品价格也很亲民,雪里蕻、芥菜、白萝卜单价为1元/500克,胡萝卜、白菜为1.5元/500克。现在进入冬储菜和太原传统腌菜季节,销量也逐日看涨,一早上就能卖二三百斤。他进了一大车菜,二十天

左右就能全部卖完。他以多年贩运批发蔬菜的经历预测,接下来随着大量蔬菜上市,价格还会再便宜一点。

而在阳曲县一家超市内,0.79元/500克的土豆以其低廉的价格吸引了人们的注意,为了让更多人买到低价土豆,超市还推出“每人限购十斤”的措施。而一旁0.69元/500克的葱头、1.28元/500克的红薯等冬储菜也以其低价同样吸引着顾客。

是食物更是情怀

劲的腌萝卜、脆生生的芥菜丝……这些食物总能带给人们冬天的温暖。大冷天里,自己做好热乎乎的饭,和家人一起高高兴兴吃着,那就是平凡简单的幸福。”今年63岁的闫大妈告诉记者,“虽然现在年轻人都不怎么囤菜了,但是一到冬天,我们家里还是会储存一些西红柿、白菜、芥菜、土豆等食物。腌上一些口味各异的咸菜,用洗干净的空罐头瓶子做一些西红柿酱留着

慢慢吃,这些东西孩子们还是非常喜欢的。”

“许多菜对于大家来说,可能更多的是小时候的记忆,吃着吃着就快过年了,非常幸福。”不少年轻消费者如是说。记者走访发现,购买冬储菜对于很多家庭来说已经超出了食物本身的需求,既是一种生活的滋味,更是一种温暖的情怀。

记者 孙耀星 文/摄

秋尽霜降至 天寒需添衣

本报讯(记者 孙佳敏)10月23日迎来霜降节气。根据太原市气象台预报,未来三天我市以多云天气为主。10月25日前后有阵雨或小雨,降水过后有4级左右、短时6级或以上西北风。具体预报如下:

10月23日白天,阴天转多云,3

级偏东风,最高温度12℃。

10月23日夜间到24日白天,多云转阴天,3级偏东风,4~13℃。

10月24日夜间到25日白天,阴天转多云,有小雨,3级南风,5~13℃。

10月25日夜间到26日白天,多

云转晴天,4级左右、短时6级或以上西北风,2~13℃。

霜降是二十四节气中的第18个节气,也是秋季最后一个节气。此时节昼夜温差大,秋燥明显,市民外出需注意添衣,多食果蔬,及时补水润燥。

人防+技防

向阳镇加大秸秆禁烧力度

本报讯(记者 刘志刚)秋收时节,田间地头处处可见繁忙的丰收景象,与此同时,秸秆禁烧工作也进入关键阶段。尖草坪区向阳镇采取“人防+技防”相结合的模式,全力做好秸秆禁烧工作。

该镇各村利用微信群,推送禁烧政策解读短视频,用通俗易懂的语言讲解焚烧秸秆对空气质量、土壤结构的破坏,以及可能引发的火灾和交通安全隐患。同时,由镇、村干部和网格员组成的宣传队伍深入田间地头,在主干道路悬挂宣传横幅,并借助村广播循环播放禁烧信息,将“不能烧”的理念传递到每家每户。

为推动秸秆资源化利用,该镇积极拓展综合利用渠道,与周边秸秆利用企业签订回收协议,安排专用运输车辆上门清运,方便农户就地出售秸秆,实现“家门口变现”。此外,还鼓励农户实施秸秆还田,通过粉碎还田、覆盖种植等方式,将秸秆转化为农田的“有机肥”,既减少了焚烧污染,又提升了土壤肥力。

在监管方面,该镇构建起“镇干部包地块”巡查体系,每日组织70余名巡查人员开展分片包干,重点排查偏远地块、林地周边等关键区域,做到“有火必查、有烟必禁”。同时,运用无人机和高空监控等技术手段,实现全域覆盖、精准定位,一旦发现焚烧迹象,立即调度就近巡查人员前往处置。

向阳镇相关负责人表示,将持续巩固秸秆禁烧工作成效,进一步扩大秸秆回收利用规模,推动“禁烧”与“利用”协同发力,促进生态保护与农业发展的良性互动,守护好蓝天白云。

暖气管道漏水 格格出手相助

10月19日,供暖拉开序幕,伴随着暖流而来的还有管道跑水、电路遇险等问题,属地社区网格员们第一时间奔赴现场,化身“抢修协调员”,用行动书写一段段暖心故事。

10月20日,家住426小区的张大爷发现暖气片漏水,向太白街社区网格员秦雅楠求助。网格员与热力维修人员先后赶到,进门后,网格员协助居民清理地面积水,并在暖气片下方放置水盆。维修人员很快找到漏水点,是阀门密封圈老化所致。随后,维修人员暂时关闭入户总阀,拆下旧密封圈,换上新配件,反复测试后,开启阀门恢复供暖。

同日,西机路65号院的楼道内出现积水,水是热的,可能是供暖管道漏水。玉园南社区的工作人员赶到现场,见已有水流入电梯井,立刻联系物业关停电梯。10分钟后,维修人员过来,发现是楼道供暖管道的排气阀没关紧。等处置完毕,工作人员询问这一层的住户,弄清了原委。有住户觉得家里温度不高,想给楼道的管道排气,却忘记关闭排气阀。

10月20日,五龙湾社区网格员孙一工和祝剑星接到居民反映:经园路387号小区9层楼道水流成河。二人冲至现场,敲门无人应,立刻分头行动。孙一工通过社区信息库联系户主,祝剑星紧急通知物业关闭总阀。两小时后,户主王先生赶回,网格员与维修工人联手抢修管道、清理积水,直至中午恢复如常。孙一工还在居民群中实时解释,赢得一片理解。

10月19日,太北五厂小区网格群内消息炸锅:一户居民装修未试水,暖气打压时管道破裂,导致楼下十几户居民家中遭殃。七府坟西街社区网格员王静、李冬花火速到场,一人安抚居民、记录损失,一人联系物业并寻得楼上业主。仅5分钟沟通险情,10分钟关闭阀门,随后协调赔偿事宜。居民感慨:“多亏网格员来得快,不然家具全泡坏了!”

“电表箱上方漏水,太危险了!”10月20日上午,迎新北一巷东安苑小区居民一通电话,朝阳社区网格员任彩林飞奔现场。只见暖气管道接口喷涌热水,距电表箱不足20厘

米,一旦进水后果不堪设想。她立即通知热力公司,同步在居民群发警示、逐户提醒远离。抢修队伍15分钟抵达,关闭阀门、检修线路,半小时内化解危机。

在格格看来,供暖初期的突发状况是常态。“只有我们多操心、多跑路、多协调,居民的急难愁盼才会少一些。”采访中,一名网格员擦着汗说道,“我们累点,值得。”

记者 韩睿 文/摄

